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TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞINA,

Aşağıda yer alan sorulanmın T.C. Ticaret Bakanı Sayın Ömer Bolat tarafından

Anayasa’mn 98’inci ve TBMM İçtüzüğü’nün 96’ncı ve 99’uncu maddeleri uyarınca yazılı

olarak cevaplandmlmasım arz ederim. 19.08.2024

Aykut Kaya

Antalya Milletvekili

Ticaret Bakanlığı tarafından berber, güzellik salonu ve kuaförlerin haftamn bir günü

zorunlu olarak kapatılmasım içeren karar 1 Temmuz itibarıyla yürürlüğe girmiştir. Bakanlığın

yapmış olduğu yazılı açıklamada, sektör paydaşları tarafından iletilen talep ve önerilerin
titizlikle değerlendirildiği ifade edilerek, ülke genelinde tüm berber, kuaför ve güzellik

salonlarının haftamn bir günü kapalı olması yönünde 18 Ağustos 2022 tarihinde karar alındığı
anımsatılmıştır.

Ancak bu kararın özellikle turistik bölgelerde faaliyet gösteren berber, kuaför ve

güzellik salonu işletmecilerinin büyük mağduriyetler yaşamasına sebep olduğu anlaşılmaktadır.
Zaten yılın beş ayı çalışmayan, her geçen gün artan maliyetlere katlanan, zor şartlarda geçim
mücadelesi veren söz konusu esnafımız için, turizmin en yoğun olduğu dönemde bir günlük
dükkân kapatma uygulaması kabul edilemez niteliktedir.

Diğer taraftan, turistik tesisler içerisinde bulunan berber, kuaför ve güzellik salonları

açık kalırken, buraya yakın konumda bulunan aynı sektörde hizmet veren diğer dükkanlarm

kapalı olması adil ve hakkaniyetli değildir. Söz konusu işletmenin haftamn bir günü kapalı

kalması, neredeyse bir aylık bir kayıp yaşamaları anlamına gelmektedir.

Buna göre;

1) Özellikle turistik bölgelerimizde faaliyet gösteren berber, kuaför ve güzellik salonu

işletmecileri için söz konusu kapatma kararımn iptal edilmesine yönelik bir
çalışmanız var mıdır?

2) Aym bölgede, birbirine 40-50 metre mesafede bulunan iki işletmeden birisi açıkken

diğerinin kapalı kalmak zorunda olmasım adil ve hakkaniyetli buluyor musunuz?

3) Söz konusu esnafınuzm uzun süredir dile getirdiği, stajyer çıraklık döneminin

sigortalılıktan sayılması, 9 bin iş günü olan emeklilik prim gün sayısımn 7 bin 200’e
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düşürülmesi, KDV oranının yüzde 20’den yüzde 8’e düşürülmesi, tüm emekçilerin

hak etmiş olduğu yıpranma payından yararlandırılması gibi taleplerin

karşılanmasına yönelik bir planlamamz mevcut mudur?
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